
A propriedade Arquimediana

teo . Seja Poconj dos n
" inteiros positivos .

-

Entao Pé ilimitado superiormente .

demi suponha por absurdo que Pé ltdp superiormente .

→ I BER tq . se EB Xx EP .

| Pelo Axioma do swpp = bepí .

b-I <b não pode ser cota superior deP
→
: Inep b-knçb .

-

b = b-1+1<4+1 c-
P #

assi b não necessariamenteestá emP
.
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Corolário : V-xc-R.tn EP tal que n > x .
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Ted . (Pop _Aquimediana)
ser > ☐ e JER ,

então Inep tal que

Age >L .
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Pelo andaria anterior 5- neptz. n > Ya
Como se> ° → na >2 .

☒

Tag .
Se existem qyex c- R tal que

a ç seg a -11h ltnep
entao E- = a .

g-
portanto

AI . Suponha por absurdo que se >a. : x -a > o .

Pela Roz. Arz . J-n-c-Ptz.TK -a) > y .

ie
. x > atytn ¥ .
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A- a .
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Exercício : Mostre que V-xc-RTJ-yc-kttqoay.se .



Propriedades de Sup e lnf intss
"

swps
, a

Ted . Seja h> o e S CR .

infs sups -h
-

(a) Se S possui supremo, então ⇒ xes tal que

Sups > se > sups - h .

(b) Se S possui Ínfimo ,
entao jxes ¥ .

infs çx a infs + h .

Ted . Sejam A
,
B CR

.

Denote

a = } at be R : a c- A e
b e B / .

(a) Suponha que A e B possuem supremo .
Então

suf e
= sup A + sup B .

(b) Se A e B possuem Ínfimo , então
lnfc = infA t inf B .

Exercício : Prove (b) . (similar a G) .



tem . (a) Seja CEC → a = a + b a c-Hebe B .

→ a Esup A + suf B : cíltdosafoiurmlte
e peloAximaHJ-supcwmsufCEswfA@pB.Da
do n c-P ,

existem ac-AEBEB tal que

Suf A - tn < a e swp B
- f a b

a + b > suf d- + swt B- f- no açaí § > suflttsup B

swpc-ifpsupA-sufbzswpc-sp-sufA-supB-saps.EU
1-sesTag . Sejam SITCR satisfazendo{ sçt # +T .

Então S possui supremo e T possui Ínfimo com

Suf 5 E bf T .
_

Axioma

b
dont . set ses etet → S é ltdosupiromlte :#ups .
Analogamente temos Téltdo inferiormente→ 5- inft .

9- 1- ET é cota superior de Sms suf set
☒te

fogo swpsé cota inferior det → pinftzsufs .

*
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Existencia de Raízes
amado nos permite provar que 5- se c- R

tal que sê = a sempre que a>
°

.

OBS: Veja que se solução -2 - se senão já que
C- a) C-a) - se = a .b-

Além disso sao as únicas soluções pois
a- E- a = (x -☒ fruta .

Ted . Toda a > o possui raiz quadrada fã .

f-
f-

( ie .

a >
,
o ⇒ xara 7

,
x? a.)

OBI • Mas
,

o por definição
• Na ÷ a

%

AI .
q = o → se=D . i

.
A = 0 .



Suponha a> o
e considere 5- {ask : aka } .

• séltdo superiormente De fato iaéwtaswfouir
AS pás d- a]- Utaha) = kata-at-l-2at.at
3 a → 7 swps .> o se 57¢ .

. 57¢ o < ali#a)" es . Com efeito
-
,

af +a) =af-ra-iaq-a-2a-a%a2.azE

*,
= (atual

-Pus a/ HAÍES .

• b : = swps Nzt .

E- a
.

?⃝eu b! a ou b? a .

era f-

Suponha b.49 e considere a = b- Cb'¥ _

-M¥70
c? E -26%2-4-+4

?af
q

= a -1lb'-a)↳ a .

tb
→

a
é cota superior de S cab # .



Suponha b
'
- a . b > o

,
⇒ o < e <b

com o < e < a- b
'

g-
.

Daí

( b + c)
°

= b} zb , + E =
b? c. (Zb + c)

< b} ↳b s b
'

+ a
-E = a

→ b+ e c- S ¥ .
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